
 

 

Z P R A V O D A J  O B C E  V Ř E S I N A  

j a r o  —  l é t o  2 0 2 4  



 

Vážení spoluobčané, 

všechny Vás srdečně zdravím v červnových dnech a věřím, že letošní rok je pro Vás příjemný.  

Nevím, jestli je to možné, ale mám pocit, že se čas posouvá nějakým, stále rychlejším tempem. 

Opět uteklo 6 měsíců a v rukou držíte zpravodaj obce. Věřím, že v něm najdete mnoho zajímavých 

informací o naší obci a spolkovém životě. 

Od počátku roku se událo mnoho zajímavých věcí. 

V březnu jsme od společnosti ZHT Group převzali společně 

s velitelem hasičů nový hasičský vozík. Je vybavený  

výkonným čerpadlem, hadicemi a vlastně vším, co hasiči 

k zásahu potřebují, kromě vody. Na jeho koupi jsme  

získali 450 000 Kč z Ministerstva vnitra ČR a 225 000 Kč 

z Moravskoslezského kraje. Obec ze svého rozpočtu  

přidala pouze 125 133 Kč. V loňském roce jsme společně 

s českými a polskými partnery připravili žádost o dotaci 

na různé hasičské vybavení. Pro naši obec jsme žádali 

o financování pořízení nového dopravního automobilu. 

Pro všechny partnery se podařilo získat celkem 

1 155 456,19 EUR. Přímo pro Vřesinu máme zajištěno 

52 449,28 EUR. Jelikož jsme byli na dotaci kráceni,  

budeme žádat ještě o pomoc s nákupem vozu Moravsko-

slezský kraj. V rámci projektu proběhnou i společná  

hasičská cvičení pro partnery projektu, která připraví  

velitelé jednotek spolu se specialisty hasičského záchran-

ného sboru. No a aby toho nebylo pro hasiče málo, tak se 

nám ještě podařilo získat 50.000 Kč na 2 nové hasičské 

zásahové obleky od Nadace Agrofert. Ale nebojte,  

nemyslíme jen na hasiče.  

Samozřejmě bychom chtěli konečně postavit víceúčelové hřiště, o kterém již tak dlouho mluvíme. 

Bohužel se nám v lednu znovu nepodařilo získat dotaci z Národní sportovní agentury, ale nezoufáme. 

V květnu jsme žádost zkusili podat znovu a nyní probíhá její hodnocení. Zároveň by měla být 

ke konci června vyhlášena výzva KABINA 2024. Věřím, že zastupitelstvo schválí přání mnohých 

a dovolí, abychom žádali finanční příspěvek na stavbu tribuny na hřišti, o které naše tělovýchovná 

jednota dlouho hovoří. 

Mnoho z Vás také čeká na opravu tzv. „Kozmické cesty“. Bude to ještě trvat, ale její začátek se blíží. 

Dne 6. 6. 2024 nám byla schválena krajským zastupitelstvem žádost o dotaci na projektovou  

dokumentaci na rekonstrukci části cyklotrasy č. 6091. Na projektovou dokumentaci jsme získali část-

ku v maximální výši 480 000 Kč. Nyní budeme hledat projektanta, který nám rekonstrukci připraví 

a získá stavební povolení.  

Zajisté jste zaznamenali, že byly zahájeny práce na rekonstrukci domu na ulici 21. dubna, ze kterého 

vznikne tzv. Spolkový dům a veřejné toalety. Prozatím je vidět hlavně bourání a pomalu se začíná 

ukazovat, kde nová část vznikne. Za domem vzniknou nová parkovací místa. Věříme, že práce  

poběží rychle a na konci listopadu Vám budeme moci ukázat nový obecní prostor.  

Dovolím si zmínit výsledek vůbec prvního referenda, které v naší obci proběhlo. Určitě víte, 

že probíhalo společně s volbami do Evropského parlamentu. Referendum se u voličů těšilo poměrně 

vysoké účasti 42,6 %. Celkově se dostavilo 555 voličů. Zastupitelstvo obce vyhlásilo referendum 

na téma, zda má či nemá pracovat na změně územního plánu tak, aby mohla být postavena  

fotovoltaická elektrárna na pozemku soukromého vlastníka. 5 hlasovacích lístků nebylo platných. 

207 občanů se vyslovilo PRO změnu územního plánu a 343 občanů hlasovalo pro možnost NE.  

Referendum je tedy platné a pro zastupitelstvo obce závazné. To znamená, že zastupitelé musí  

respektovat výsledek referenda a musí jednat tak, aby ke změně územního plánu v dané věci  

nedošlo. Chtěla bych poděkovat všem občanům, kteří se referenda zúčastnili, protože je důležité  

vyjádřit svůj názor a vědět, že každý hlas je rozhodující. 
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S l o v o  s t a r o s t k y  o b c e  



 

Ve Vřesině se podle našich informací 

letos narodilo  XX chlapců a XX dívek, 

naopak nás opustilo XX občanů 
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Ještě bych chtěla velmi poprosit – do každého domu (kromě domů 

s napojením na ČOV společnosti HOMOLA)  jsme společně s materiály 

o referendu doručili dopis ohledně plánované kanalizace. Mezi povinnosti obce 

patří přehled o všech producentech odpadních vod. Součástí dopisu byl  

souhlas se zpracováním osobních údajů. V současné chvíli je počet odevzda-

ných souhlasů na obecním úřadě cca 170. (První souhlas byl doručen cca 

2 hodiny po roznesení dokumentů do schránek občanů.) Celkově bychom jich 

měli mít přes 300. Prosím tedy všechny, kteří svůj souhlas ještě neodevzdali, 

aby dokument na obecní úřad doručili nebo jej přišli vyplnit. S některými 

z Vás jsme již s panem místostarostou vyplnili i karty producentů. Určitě Vám 

tito lidé mohou potvrdit, že vyplnění karty je bezbolestné a netrvá déle 

než 5 minut. Věřím, že nám chvíli Vašeho času věnujete a zvládneme  

společně připravit potřebné dokumenty. 

Chtěla bych srdečně poděkovat všem členům Kulturní komise obce Vřesina 

za skvěle připravené akce v první polovině roku a popřát jim hodně sil 

do přípravy akcí v druhé části roku. Samozřejmě patří velké poděkování všem 

členům spolků, kteří pro nás pravidelně připravují občerstvení na akcích 

a také různé akce. Dále bych chtěla poděkovat všem administrativním  

zaměstnancům obce, protože dokumentů stále přibývá a není jednoduché se 

s nimi vždycky vypořádat. Také technici obce zaslouží velké poděkování 

a respekt, protože práce je hrozně moc, ale všechno zvládají s dobrou  

náladou a svými nápady obci mnohdy ušetří nemalé finanční částky. Dovolím 

si poděkovat i Vám všem občanům, kterých se týkají výměny sloupů  

elektrického vedení. Firmy, které se v obci  

střídají odvádějí svou práci a mnohdy omezují 

provoz na našich komunikacích. Vím, že mnohdy 

není jednoduché projet, ale prozatím probíhá 

vše bez větších potíží. Děkuji Vám za trpělivost.  

A ještě jedno VELKÉ poděkování. To patří panu 

Igoru Kučerovi. Určitě jste v březnu postřehli, 

že hasiči pokáceli vrbu na vjezdu na ulici  

Revoluční. Na začátku dubna za mnou přispěchal 

pan Kučera a nabídl, že z kmene vytvoří 

pro obec sochu. Dohodli jsme se, že motiv si 

rozhodne sám a část práce provede na akci Den 

rodiny. Moc děkuji panu Davidovi Harasimovi 

za převoz kmene na parkoviště za školou, 

kde pan Kučera pracoval. Jsem moc ráda, že se 

vše podařilo a mnozí z Vás mohli vidět, jak  

vznikl první Vřesinský medvěd. Pan Kučera svou 

krásnou práci odvedl ZDARMA a nyní už je 

na našich zaměstnancích, aby hotovou sochu 

natřeli a pak ji umístili na plánované místo.  

Milí Vřesiňáci, chtěla bych Vám všem popřát  

příjemné prožití prázdnin, mnoho nádherných 

zážitků s Vašimi milými, spoustu šťastných  

kilometrů, krásné počasí, bohatou úrodu 

na Vašich zahradách a spokojenost s každým 

dalším dnem. 

 

Mgr. Bohuslava Krupová 

Starostka obce 

Víte, že: 

 

Webové stránky 

obce Vřesina 

letos  

do 15.června 

dosud navštívilo 

43.522 čtenářů? 

(v loňském roce 

28.497 čtenářů). 

 

Unikátních 

návštěvníků 

webu bylo 

25.879  

(loni 14.871 

osob). 
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Vážení spoluobčané,  

chtěl bych vás seznámit s činností našeho TJ za 1. polovinu roku 2024. 

Na začátku února jsme tradičně pořádali ples TJ, kde se v hojném počtu všichni 

účastníci vesele bavili a to nám šlo, pak tradičně v sobotu následovala VH, kde 

jsme zhodnotili rok 2023.  

V únoru jsme taky uspořádali Turnaj mladší a starší přípravky, kdy se každého 

turnaje zúčastnilo po 6 družstvech. Turnaje měli dobrou sportovní kvalitu, byly 

výborně organizačně zajištěny, hlavně díky trenérům a taky díky rodičům  

našich mladých hráčů, kteří pomáhali při obsluze bufetů. V únoru a březnu  

pokračovala příprava mužů a to v rámci tréninků a přípravných zápasů. 

V sobotu 23.3. jsme pořádali brigádu, kdy jsme hrací plochu a celý areál, při-

pravili na další sezónu a můžu poprvé za své působení hrdě poděkovat jak VV 

tak i členům i nečlenům TJ za hojnou pomoc. V neděli 24.3. už to začalo a při-

vítali jsme Hrabovou a po bezbrankovém 1. poločase se v druhém začalo hrát 

a v 70. minutě, kdy jsme prohrávali 0:2 a ještě neproměnili opakovanou penal-

tu musím klukům poděkovat za předvedený závěr zápasu, kdy to nevzdali 

a dotáhli to na remízu 2:2. O velikonočním víkendu v sobotu naši muži hráli 

zápas ve V. Polomi, kde prohráli 2:1. První dubnovou neděli naši muži přivítali 

doma Rychvald a soupeři se rozešli smírně 2:2. V neděli 14. naši muži  

zajížděli k prvnímu prajzkému derby do Šilheřovic a konečně zabrali a zvítězili 

0:3. V neděli 21.4. naše muže čekal zápas s Třebovicemi, kdy v chladném  

aprílovém počasí naši borci poprvé na jaro naplno bodovali a zvítězili 7:2.  

Poslední dubnovou neděli nás čekal další zápas doma a přijelo silné Záblatí, kdy 

po 20ti minutách by si na Vřesinu nikdo nevsadil prohrávala 0:2, ale postupně 

hru vyrovnala a do kabin se šlo za stavu 1:2. Výborný 2. poločas obrátila naše 

družina ve výhru 3:2, o branky se postaral hattrickem Jirka Pešek. 

První květnovou sobotu naše muže čekalo derby v Darkovicích, ale bohužel 

i za velké podpory našich fanoušků, jsme nepředvedli výkon z minulého kola 

a prohráli 3:1. Další zápas čekal naše muže v neděli 12.5. doma s Ostravou-Jih 

 

UPOZORNĚNÍ: 

Od 1. srpna bude 

pobočka České 

pošty ve Vřesině 

provozována 

jako „Pošta 

Partner“ 

 

Z důvodu 

převzetí pobočky 

a provedení 

inventury bude 

pošta od 

31.července do 

2.srpna 

UZAVŘENA. 

 

 

T J  V ř e s i n a  



 

a před slušnou návštěvou naši muži remizovali 2:2. V sobotu 18.5. jsme udělali brigádu na údržbu 

areálu, jsem rád, že jsme se sešli v hojném počtu a všem chci poděkovat za udělanou bezplatnou 

práci, se kterou tito členové ne jednou, ale několikrát ročně pomůžou. V neděli na muži zajížděli 

na hřiště ostravské Hlubiny, kde prohráli 6:2. V sobotu 25.5. se konala akce K.K. – Den rodiny,  

kterou naše TJ podpořilo stánkem s občerstvením, všem kdo přiložil z členů ruku k dílu bych chtěl  

poděkovat. V neděli naše muže doma čekali Markvartovice a hlavně po neslaném nemastném výkonu 

v 2. pol. jsme prohráli 0:2. V neděli 2.6. naši muži odehráli zápas s lídrem naší skupiny a prohráli 3:0, 

ještě abych nezapomněl v minulém týdnu, prováděla specializovaná firma revitalizaci trávníku 

(prořez, pískování a dosev trávy). V neděli 9.6. naše muže čekalo derby s Hatí a za hojného počtu 

diváků prohráli 1:2. Více o umístění se dozvíte až v dalším zpravodaji.  

Ještě se musím zmínit o naších malých žácích, kteří absolvovali turnaj v Bohuslavicích, kde soutěžili 

ve 3 kategoriích se střídavými úspěchy. A teď se celkově podíváme na fotbalovou mládež, o turnajích 

v tělocvičně jsem se již zmínil na začátku článku, samozřejmě ještě absolvovali x turnajů venku.  

Teď k soutěžím, začnu u starších, kdy jsme se zúčastnili soutěže U15 – 1+8, pro naše borce těžká 

soutěž, protože tam už se projevuje fyzická dispozice starších kluků a tak nakonec skončili 

10 s 9 body, ale já jsem rád, že už konečně hrají na ¾ hřiště, a ne na malém plácku. Bylo vidět, 

že někteří hráči zjistili, že fotbal je i o běhání, ale myslím si že se nám to bude zlepšovat jen líp a líp. 

A teď přípravka, která nám udělala radost ve skupině zvítězila a moc klukům a holkám gratuluji.  

Chtěl bych poděkovat trenérům a rodičům, za jejich práci pro TJ a popřát jim ať ta chuť něco dělat 

vydrží co nejdéle. Závěrem bych chtěl popřát všem zdraví do druhé poloviny roku 2024 a pozvat 

všechny na tradiční turnaj  3 konců, který se uskuteční 22-23.6.2024. 

Za TJ předseda Mrkva Lubomír 
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Březen je měsíc knihy, a proto jsme se s dětmi věnovali čtení naplno. Do čtenářské výzvy se zapojily 

všechny třídy včetně prvňáčků. Děti luštily hádanky a kvízy, vyhledávaly správné knihy a informace. 

A samozřejmě četly. Také se dozvěděly spoustu informací o tom, jak taková kniha vzniká, kdo do ní 

píše, kdo je to ilustrátor nebo jak vypadá nejmenší kniha na světě. Svou vlastní knihu i její přebal si 

také děti vyrobily. Ve čtení jim dali správný vzor páťáci, kteří prvňáčkům chodili předčítat, což se 

nám moc líbilo. Zjistili jsme, že čtení nám dává křídla! Z prvňáčků se tak stávají čtenáři, kteří doká-

zali společně přečíst svou první knihu. Radost ze svého čtení měly děti převelikou, a tak jejich první 

kroky vedly do školní knihovny. 

L. Bylicová 

Č t e n á ř s k á  v ý z v a  ( 1 . t ř í d a )  
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P r v n í  š k o l n í  r o k  v e  z r e k o n s t r u o v a n é  š k o l e  

Milí obyvatelé naší malebné obce! 

Zajisté uvítáte pár informací ze školní budovy, které 

Vám přiblíží některé zajímavé okamžiky končícího 

školního roku 2023/2024. Jen připomínám, že tento 

rok přinesl do života našich zaměstnanců i školáků 

nádherný dárek v podobě dokonale zrekonstruované 

školy. Za nás všechny snad mohu konstatovat, 

že proměna školy velmi pozitivně ovlivnila kvalitu 

našeho školního života. Stále si užíváme nádherné-

ho pracovního prostředí a vedeme všechny děti 

k tomu, aby si jej vážily a snažily se ho udržovat. 

S ohledem na rozsah úprav souvisejících 

s rekonstrukcí jsou další změny pouhou drobností, 

avšak nelze je pomíjet. Řada z Vás zajisté  

zaregistrovala veselou a barevnou výzdobu zdi 

na schodišti vedoucího z přízemí do prvního patra. 

Autorem je místní občan pan Radim  

Chlebiš, kterému patří náš velký dík za tvůrčí spolu-

práci. Další vylepšení zdobí schodiště samotné, a to 

od přízemí až do školní družiny. Děti si díky němu 

mohou připomenout vybrané učivo z českého  

jazyka a matematiky. Nezapomněli jsme ani 

na zábavu, a proto byly na podlahy v přízemí 

i v prvním patře pořízeny odolné nálepky skákacích 

panáků. Ve třídách děti oceňují nové kvalitní  

koberce, které slouží ke skupinové práci, 

ale také k případné relaxaci. Ceníme si toho, 

že se nám z ušetřených financí projektu 

OP JAK podařilo dokoupit dalších 15 kusů  

žákovských iPadů, což znamená, že aktuálně 

jich můžeme ve výuce využívat 60. To je  

nadstandardní vybavení na školu naší velikos-

ti, ale u nás se s nimi pracuje skutečně 

od 1. ročníku. Pyšnit se můžeme dále náku-

pem interaktivních audioknih z edice Albi, kte-

ré slouží pro výuku češtiny a zejména angličti-

ny a které byly pořízeny ze sponzorských da-

rů. Okrajově zmíním nákup nových  

hudebních nástrojů, kvalitních badmintono-

vých raket či řetízkových švihadel. 

Domnívám se, že skvělé materiální vybavení 

naší základní školy velmi pozitivně přispívá 

k dosaženým výsledkům vzdělávání. Ráda 

bych pochválila práci učitelů i žáků, ocenila  

podporující přístup všech rodičů. Významná je 

pro nás skutečnost, že výsledky nejstarších 
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vřesinských žáků v mezinárodním výzku-

mu TIMSS zaměřeném na matematickou 

a přírodovědnou gramotnost, které jsou 

zatím vyhodnoceny pouze na úrovni Čes-

ké republiky, jsou nadmíru pozitivní. Do-

kládají to přiložené grafy: 

V matematické gramotnosti se průměrná 

úspěšnost žáků naší školy pohybuje mezi 

českými školami na 16. pozici 

a v přírodovědné dokonce na 8. Uvidíme, 

jak dopadneme v mezinárodním srovnání, 

které k nám do školy připutuje 

až na konci kalendářního roku 2024.  

To, že jsou naše děti dobře připravené, 

potvrzuje už třetím rokem jejich  

úspěšnost při přijímacím řízení do třídy 

s rozšířenou výukou matematiky 

a přírodovědných předmětů na ZŠ Hornic-

ká v Hlučíně. Je 100%! (Stejně jako 

úspěšnost zájemců o studium na vícele-

tých gymnáziích.) 

Matematika Přírodověda 

Samozřejmostí je, že ve škole se nezaměřujeme pouze na výkon našich žáků. Usilujeme také o to,  

aby se zde děti cítily bezpečně a zvládly se dobře začlenit do kolektivu. I z toho důvodu každý měsíc 

zařazujeme celoškolní preventivní aktivitu Sejdeme se s… a v závislosti na daném období ji tematicky 

upravujeme. Z posledních akcí zmíním např. Sejdeme se v lese a Sejdeme se na kolech. Jen  

připomenu, že veškeré akce jsou zdokumentovány a ve fotogalerii ZŠ na webových stránkách školy, 

kde mnohdy najdete i krátká videa. Navíc žáci i učitelé mají už druhým rokem možnost konzultovat 

s naší školní psycholožkou doc. PhDr. Lucií Lackovou, Ph.D., která si získala důvěru všech a pomáhá 

nám zvládat náročnější školní situace. 

Závěrem bych chtěla poděkovat všem našim podporovatelům. Jsme rádi za Vaši účast na různých  

školních akcích. Z těch nedávných můžeme připomenout Školu funkčního dýchání s dr. Rostislavem 

Václavkem, s nímž jsme se domluvili na intenzivnější spolupráci od nového školního roku. Jak je vidět, 

máme toho skutečně mnoho za sebou, ale těšíme se i na to, co nás v následujícím období čeká. 

Za všechny zaměstnance školy Vám přeji krásné léto prožité v pohodě a ve zdraví. 

doc. PhDr. Radana Metelková Svobodová, Ph.D.  

Zde se můžete podívat na ukázku funkč-

ního dýchání dětí z Vřesiny na YouTube 

Zde se můžete podívat na reportáž České 

televize — vyberte si reportáž ze seznamu 

S mobilem se můžete dozvědět víc o životě na naší škole, stačí načíst 

QR kód v aplikaci fotoaparát, nebo nějakou aplikací „čtečka QR kódů“. 
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Oddíl volejbalu je jednou z částí 

TJ Vřesina. Aktuálně má 

31 aktivních členů v širokém 

věkovém rozmezí od 13 do 67 

let. Neúčastníme se sice žádné 

oficiální soutěže pořádané  

svazem, ale reprezentujeme 

naši obec na různých turnajích 

v okolních obcích. Na tréninky 

se scházíme dvakrát týdně. 

Přes zimu v naší krásné nové 

hale a v létě na antukových 

kurtech. Naši členové nás dále  

zastupují v týmech mužů i žen 

v Hlučíně, kde hrají v krajských 

soutěžích. V juniorských  

kategoriích nás dokonce repre-

zentuje Vendula Krupová 

v 2. lize žen kategorie do 20 let za Starou Bělou a Filip Janda v extralize mužů kategorie do 18 let 

za Blue Volley Ostrava. V krátkosti lze říci, že je mezi námi mnoho talentovaných sportovců různého  

věku. 

Klub TJ Vřesina jsme v loňském roce reprezentovali na turnaji v Chuchelné, kde jsme skončili 

na krásném druhém místě. Dále jsme se účastnili turnajů v Bohumíně a ve Štěpánkovicích. Přestože 

jsme se neumístili na bedně, je potřeba vyzdvihnout herní zdatnost a bojovnost hráčů. Byli jsme 

schopni konkurovat týmům, které hrají oficiální soutěže, a rozhodně jsme se nevzdali bez boje. 

V loňském roce jsme pořádali již 21. ročník tradičního turnaje Volejbalová Vřesina s účastí pěti cizích 

a jednoho domácího družstva. Tento turnaj se již stal místní volejbalovou tradicí s dobrou úrovní hry. 

Mimo tento turnaj pro okolní týmy pořádáme také turnaje pro vlastní členy jako je Vánoční turnaj, 

zahájení nebo ukončení venkovní sezóny a turnaje u příležitosti významných životních jubileí. 

TJ reprezentujeme také svou činností v obci. Staráme se o údržbu antukových kurtů, účastníme se 

obecních akcí jako Ukončení prázdnin, Den rodiny a samozřejmě Sportovních slavností. 

Závěrem bychom rádi všem popřáli příjemné léto, mnoho krásných zážitků na  dovolených a během 

prázdnin. No a třeba se někdy potkáme i pod vysokou sítí… 

Za oddíl Volejbalu Martin Groh 

O d d í l  v o l e j b a l u  

VÝZVA VŘESINSKÝM FOTOGRAFŮM 

Vážení vřesinští fotografové, 

v příštím roce bychom chtěli připravit kalendář Vřesina objektivem občanů 2025. Pokud budete mít 

zájem, tak Vaše fotografie (max. 5 ks) naší obce budeme očekávat na emailu: 

zpravodaj.vresina@seznam.cz 

v době od 1. července do 30. září 2024. Fotografie musí být na šířku, poměr stran 3:4 (jiné  

poměry budou muset být ořezány). Dále musí být fotografie ve formátu .jpeg, .jpg nebo .tif. 

v kvalitním rozlišení. Doručením Vašich fotografií do emailu zpravodaje udělujete souhlas s jejich  

využitím v kalendáři, na webu obce, či k další veřejné prezentaci, včetně Vašeho jména jako  

autora. Finální výběr fotografií do kalendáře provede určená hodnotící komise.  

Děkujeme za pomoc s přípravou drobného dárku pro všechny občany naší obce. 
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D e n  Z e m ě  n e t r a d i č n ě  a n e b  S e j d e m e  s e  v  l e s e  ( 2 . t ř í d a )  

Letošní svátek Dne Země jsme oslavili trochu jinak než v minulých školních letech, kdy jsme se  

zaměřovali hlavně na úklid okolí školy a sběr odpadků v lese. Žáci 2. ročníku si spolu s paní učitelkou 

připravili pro všechny děti naší školy aktivity a zábavné úkoly. Už cestou do lesa žáci plnili úkoly,  

kde si procvičili své znalosti z přírodovědy a dovednosti ze zdravovědy. V lese potom ve smíšených 

družstvech obcházeli zábavná stanoviště, kde se seznámili s lesním desaterem, přiřazovali stopy  

lesních zvířat, poznávali stromy, keře, byliny a houby, vyplňovali křížovky, skládali věty o přírodě, 

zdokonalovali se ve své obratnosti, posilovali svou koncentraci, týmovou spolupráci, a hlavně  

sounáležitost s přírodou. 

Mgr. Monika Hofrichterová, třídní učitelka 2. ročníku 

Víte,  

jaký 

byl průměrný 

věk občanů 

Vřesiny  

k 31.12.2023? 

 

Víte, jaký byl 

průměrný věk 

mužů? 

 

Víte, jaký byl 

průměrný věk 

žen? 

 

Správné 

odpovědi najdete 

na poslední 

straně. 

B l a h o p ř á n í  o s l a v e n k y n i — 9 0  l e t  

Krásných 90 let se 8.5.2024 dožila naše občanka paní Ludmila Vilkusová.  
Jménem Kulturní komise obce přejeme oslavenkyni stálé zdraví a všechno  
nejlepší v kruhu svých nejbližších.  

Za Kulturní komisi D. Fojtíková. 
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Far no s t  sv .  V i l éma  ve  Vř es i ně  

Milí farníci, 

právě v těchto dnech pomalu vplouváme 

do období prázdnin, a tak mi dovolte krátké 

zamyšlení nad tímto obdobím.  Půl roku  

minulo jak lusknutím prstu. Prožili jsme  

společně v tomto půlroce postní dobu 

a Velikonoce, poutní slavnost, První Svaté 

přijímání a mnoho dalších větších či menších 

pobožností a setkání. Nyní nastává čas, 

na který se těší zejména školáci – čas 

prázdnin. Čas odpočinku, slunečných dnů, 

cestování, festivalů a venkovních akcí. 

To vše k životu patří a je to dobré. Chtěl 

bych ale tímto krátkým slovem poukázat 

na fakt, že i o prázdninách nemáme zapomí-

nat na Boha a na účast v nedělní bohosluž-

bě. Mnoho z nás bude jistě cestovat 

do různých koutů světa, kde třeba katolické 

kostely nejsou. Navštivme i tak bohoslužby 

jiných křesťanských církvi (například Řecko, 

Bulharsko). Účast na jakékoli křesťanské  

bohoslužbě je lepší než neúčast.  

Využijme tento letní čas na velebení Boha. 

Objevujme Jeho stopy a působení ve světě, 

který nás obklopuje. Příroda je nám dána 

k obdivu a kontemplaci. Udělejme si na ni 

čas! Nemusíme jezdit daleko, i malá  

procházka hezkým parkem, zahradou může 

být obohacující. Přijímejme i námahu 

a únavu, když pronikáme do obtížně  

přístupných míst.  

Přeji Vám všem požehnané letní dny na vašich cestách, při prázdninových aktivitách, při odpočinku 

a zábavě s naším dobrým a ustavičně přítomným Pánem! 

Farář, Janusz Kiwak 

 

Víte, že: 

 

Zvon, 

který slyšíte 

každý den 

v pravé poledne, 

se jmenuje 

Václav 

(nebo také 

„poledník“) 

a váží 240 kg? 

Výzva občanům obce Vřesina — dárcům krve  

a krevní plazmy 

Vážení spoluobčané, rádi bychom Vás požádali o spolupráci, pokud jste 

Vy, nebo Vaši blízcí, dárci krve a krevní plazmy, získali v letošním roce 

Zlatý kříž Českého červeného kříže za 80 bezpříspěvkových odběrů,  

nebo vyšší ocenění, ozvěte se nám e-mailem na info@obec-vresina.cz 

nebo telefonicky na čísle 725 500 470. 

Obec nedostává informace o svých občanech, kteří takto  

darují kousek sebe pro dobro a zdraví ostatních, z důvodu 

ochrany osobních dat. Chceme však potěšit naše vřesinské 

dárce drobnou pozorností, dárkem, či odměnou. 
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K D U — Č S L  v e  V ř e s i n ě  

Vážení spoluobčané a příznivci KDU-ČSL Vřesina, 

dovolte mi, abych Vám touto cestou připomněla, co jsme všechno od počátku roku uskutečnili 

a co nás ještě v následující části roku čeká.  

Naší první akcí tohoto roku byl Společenský večer, který se uskutečnil 20. ledna 2024 za hudebního 

doprovodu pana Taraby. Následující den jsme měli výroční schůzi, které se zúčastnil také Ing. Michal 

Jedlička, dnes již bývalý předseda okresního výboru KDU-ČSL v Opavě.  

Jelikož se nám neskutečnou rychlostí blíž prázdniny a s nimi i tradiční svátek sklizně, nezahálíme 

a společně s vřesinskou scholou se náležitě připravujeme. Letošní Dožínková slavnost se uskuteční 

v sobotu 17. srpna na Výletišti. Jak je již zvykem, zahájíme akci průvodem z Kamplu.  Budeme moc 

rádi, když nás přijdete podpořit a opravdu oceníme, když se zapojíte do průvodu třeba s traktorem 

nebo jiným ozdobeným vozem, tematicky oblečeni nebo klidně přijďte jen tak. Děti budou za své  

ozdobené vozy a účast v průvodu náležitě odměněny a na Výletišti pro ně bude nachystán program 

v podobě her. Dospělí se mohou těšit na bohaté občerstvení všeho druhu, hudbu k poslechu či tanci, 

kolo štěstí a tombolu.  

Co by to bylo za Dožínky, kdybychom nepoděkovali za úrodu, která nám byla dopřána. Mše svatá se 

proto uskuteční hned následující den v neděli 18. srpna v našem kostele sv. Viléma, kde společně 

za tuto úrodu poděkujeme. Těšíme se na Vás! 

Přejeme Vám krásné a poklidné léto. 

Za KDU-ČSL Vřesina Ing. Veronika Hluchníková, DiS.  
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V pátek 22. 4. 2024 jsme společně se žáky 2. a 3. třídy podnikli výlet na Kozmické ptačí louky,  

který byl pro nás byl plným dobrodružstvím, nových poznatků o přírodě a také prvním společným  

zážitkem.  

Po příjezdu na místo nás přivítal příjemný průvodce p. Czernik, který děti seznámil s významem této 

chráněné oblasti a její historií. Kozmické ptačí louky jsou významné svou bohatou faunou a flórou, 

zejména ptactvem, které zde nachází ideální podmínky pro hnízdění a odpočinek během migrace.  

Děti byly nadšené, že mohly pomocí dalekohledů, které si přinesly, pozorovat různé druhy ptáků 

a z vyhlídky jsme viděli vzácné ptactvo, jako čápy, kachny, husy, a dokonce i skotský náhorní skot. 

Největším zážitkem bylo vidět na vlastní oči užovku obojkovou a želvu bahenní. Po pozorování ptáků 

jsme se vydali na krátkou procházku po naučné stezce, která je vybavena informačními tabulemi 

o místní přírodě. Děti se dozvěděly zajímavosti o ekosystému mokřadů a cestou jsme objevili i něko-

lik vzácných motýlů a jiného hmyzu, což vzbudilo další vlnu nadšení. 

Výlet jsme zakončili 

u ohrad se skotským 

náhorním skotem, 

kde nám pan prů-

vodce chtěl ukázat  

malá telátka tohoto 

plemene, ale bohužel 

už byla telátka 

v prostoru pastvy, 

tak jsme je viděli  

alespoň z dálky. Děti 

si odnesly z tohoto 

dne krásnou měnící 

záložku do knihy, ale 

především nezapo-

menutelné zážitky, 

nové znalosti o příro-

dě, též jak se 

v přírodě chovat, 

a také jak přírodu 

chránit.  

Všem doporučujeme Kozmické ptačí louky navštívit, protože se jedná o kouzelné místo, 

kde o nevšední zážitky není nouze a naše třída se už těší na další společné dobrodružství.  

Veronika Heidrová, třídní učitelka 3. třídy ZŠ Vřesina 

V ý l e t  3 .  t ř í d y  n a  K o z m i c k é  p t a č í  l o u k y   

K u l t u r n í  k o m i s e  

Vážení a milí spoluobčané, 

uplynulý půlrok se nesl v znamení šesti našich akcí. V lednu jsme přivítali nový rok v našem kostele 

Novoročním koncertem, který nám stejně jako vloni připravila kapela Vybraná společnost. O týden 

později jsme se bavili na Obecním plese. V březnu jsme uspořádali naši netradiční akci Zimní opékání, 

aneb Vřesina mrzne. Počasí nám dopřálo krásných patnáct stupňů, čímž jsme sice nenaplnili název 

akce, avšak o to více jsme si to mohli užít a přivítat větší počet účastníků. V dubnu jsme se opět 

po roce zúčastnili akce Ukliďme svět, abychom pomohli zkrášlit okolí naší krásné vesnice. Počet  

účastníků byl sice malý, ale s o to větší vervou sesbírali zhruba patnáct pytlů odpadků. Snad se 

do příštích ročníků zapojí více dobrovolníků, abychom mohli uklidit širší okolí obce.  



 

Stránka 13 Z P R A V O D A J  O B C E  V Ř E S I N A  j a r o  —  l é t o  2 0 2 4  

V květnu byla možnost navštívit rovnou dvě z našich akcí. Nejprve jsme druhou květnovou sobotu 

uctili všechny naše maminky a babičky v sále obecního úřadu. Nejprve nám zazpívaly děti 

z vřesinského Sborečku pod vedením Veroniky Hluchníkové, poté nás až k slzám dojal velmi nadaný 

mladý klavírista Kubík Tutko a příjemné odpoledne završila kapela Klasik. Poslední květnový víkend 

patřil nejen našim zlatým hokejistům, ale také tradičnímu Dni rodiny, i když letos v netradiční  

podobě. Kromě soutěží pro děti a občerstvení od našich skvělých stánkařů jsme se letos rozhodli 

uspořádat také soutěž „O nejlepší Prajzský koláč“, které se nakonec zúčastnilo šest obcí: Vřesina,  

Bohuslavice, Píšť, Hněvošice, Velké Hoštice a Rohov. Původně se měly soutěže zúčastnit 

i Dobroslavice, avšak z osobních důvodů musely svou účast zrušit. Soutěž byla rozdělena na dvě  

části, a to diváckou cenu a cenu poroty. Cenu poroty vyhrály koláče z Velkých Hoštic a v klání 

o přízeň návštěvníků zvítězila domácí Vřesina. Součástí poroty byly také děti z Klokánku Dolní  

Benešov, pro které byl určen výtěžek z prodeje soutěžních koláčů, ale také dobrovolné příspěvky  

návštěvníků a také všech stánkařů. Celkem se nám podařilo vybrat krásných třináct tisíc, které budou 

použity na letní prázdni-

ny malých klokánků. 

Za nás všechny moc  

děkuji těm, kteří pomohli 

splnit dětské sny.  

V současné době již  

vrcholí přípravy naší nej-

větší a nejoblíbenější  

akce Ukončení prázdnin, 

aneb Vřesina se baví, 

která se bude konat 

v sobotu 31. srpna. 

Všichni jste srdečně  

zváni.  

 

Za kulturní komisi  

Barbora Kulhánková  
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Záměrem akce SEJDEME 

SE S… je společné setkání 

napříč školou, při kterém 

žáci všech tříd posilují  

základní kompetence – 

k učení, k řešení problémů, 

kompetence komunikativ-

ní, sociální, personální,  

občanské a digitální. Mezi 

dětmi dochází ke vzájem-

nému sdílení, souznívání, 

prožívání, poznávání,  

respektování se a respek-

tování pravidel akce.  

Signálem pro společné  

setkávání je zpravidla  

svolávání dětí ve škole 

bubnováním a společný 

průvod do tělocvičny. 

Cílem čtvrťáků bylo seznámit žáky s životem a tvorbou J. Á. Komenského, s jeho přínosem 

pro školství u nás i ve světě, s jeho citáty a proměnit tělocvičnu na školu hrou. 

Natěšení čtvrťáci čekali na ostatní žáky před nástěnkou s vlastnoručně nakreslenými portréty 

J. Á. Komenského, s citáty, ale také s informacemi o přínosu J. Á. Komenského. Po zahájení přednesli 

informace o J. Á. Komenském a zazpívali o něm veselou písničku. 

Žáci jednotlivých tříd pak byli rozdělení do 8 skupin, ve kterých procházeli osmi stanovišti, kde plnili 

úkoly pod vedením učitelů-čtvrťáků. Skuteční učitelé naší školy prováděli pouze dohled,  

povzbuzovali děti a nešetřili chválou i oceněním. 

A jaká stanoviště si čtvrťáci zvolili? 

Přírodověda – poznávání jarních rostlin – poznávání rostlin i přírodnin na kartičkách. 

Tělesná výchova – přeskoky přes švihadlo, florbal. 

Výtvarná výchova – dokreslování portrétu J. Á. Komenského – dokreslení poloviny portrétu nebo 

kreslení portrétu na bankovku v hodnotě 200 Kč. 

Komunitní kruh – diskuze na jednotlivá témata a hra na soustředěnost. 

Matematika a tělesná výchova – míčové hry s počítáním příkladů na sčítání, odčítání, násobení, 

dělení, slovní příklady – dle vlastního výběru. 

Vlastivěda – Máš znalosti vševěda? Hra Na lovu – otázky a odpovědi. 

Přírodověda – znalosti o živočiších – doplňovačky, tajenky, osmisměrky, pantomima. 

Informatika – QR kódy – řešení úkolů z M, ČJ, PŘ, VL, PRV – dle vlastního výběru podle náročnosti. 

Po osmi minutách se žáci na zvukové znamení střídali. Akce byla na přípravu prezentace  

o J. Á. Komenském a stanovišť pro čtvrťáky celkem náročná, ale v rámci projektové výuky a získávání 

informací o J. Á. Komenském zajímavá, poučná a v mnohém velmi překvapivá.  

Žáci se jako učitelé v akci cítili skvěle. Připravené úkoly na stanovištích zvolili vhodně, zajímavě a pro 

své spolužáky i zvládnutelně A co je nadmíru cenné – měli ze své práce radost a dobrý pocit. Velice 

oceňuji jejich zodpovědný přístup a dovednost objektivního zhodnocení svých činností. 

Mgr. Věra Vojáčková, třídní učitelka 4. ročníku 

SEJDEME SE se 4. třídou na cestě za J. Á. Komenským 
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V pátek 16. 2. 2024 se naše škola oblékla do fialové 

barvy. Ptáte se proč? Naši páťáci si totiž připravili 

program pro celou školu na téma WELLBEING.  

Říkáte si, co to cizí slůvko znamená? Možná Vám 

bude bližší pojmenování „Ve zdravém těle zdravý 

duch“. Naši žáci by Vám to zajisté rádi vysvětlili. 

Wellbeing lze charakterizovat jako označení 

pro celkový stav fyzického, duševního a emocionál-

ního zdraví a pohody člověka. S tímto pojmem  

souvisí výše zmíněná fialová barva, která je právě 

spojována s duševním zdravím.  

Vymyslet aktivity pro celou ško-

lu na toto zajímavé téma byl 

zpočátku oříšek, ale nakonec se 

s tím páťáci velmi dobře poprali. 

Všechny oblasti wellbeingu jsme  

rozvíjeli na osmi stanovištích. 

Cvičili jsme jógu, skákali přes 

švihadlo, zabývali jsme se zdra-

vou výživou a pozor…měli jsme 

také masážní stanoviště. 

Do toho nám hrála i relaxační 

hudba. Byla to paráda! 

Mgr. Nicol Kuřídémová, třídní učitelka 5. třídy 

W E L L B E I N G  A N E B  F I A L O V Ý  D E N  ( 5 . t ř í d a )  

Víte že: 

Za rok 2023 

jsme tříděním 

odpadů v obci  

přispěli 

ke zlepšení  

životního pro-

středí a ke sníže-

ní uhlíkové  

stopy.  

Úspora, kterou 

jsme tříděním 

dosáhli,  

představuje 

75,82 tuny  

skleníkových 

plynů, uvolně-

ných z fosilních 

paliv. Tím došlo 

k úspoře  

2 549 888 MJ 

energie. 

P r á z d n i n y  v  d r u ž i n ě  

K zpestření činnosti družiny připravily vychovatelky v době pololetních prázdnin pro účastníky  

zájmového vzdělávání netradiční akce. 

Před náročnějšími výtvarnými a pracovními technikami si děti společně upekli bábovku, kefírovou 

buchtu a obzvlášť chutný banánový chléb. Zažehlování korálků a malba na plátno stěrkou, to vše  

přispělo k pěknému společnému strávenému dni v družině. 

Také během jarních prázdnin jsme se sešli v družině. Proběhla turistická akce, vyšli jsme za krásného 

slunečného dne do Hati na hráz a na sportovní dětské hřiště. Celý den jsme pojali v duchu zdravého 

životního stylu. Účastníci si připravili sami zdravou svačinu na cestu k tomu spoustu ovoce a zeleniny 

a samozřejmě dobrou náladu. V rytmu písní a hudebně pohybových her jsme si zpříjemnili zpáteční 

cestu na oběd. 

Vychovatelky 

ŠD 



 

Vážení spoluobčané, přátelé a příznivci, 

dovolte mi seznámit Vás s činností sboru dob-

rovolných hasičů (dospělých) ve Vřesině  

za první letošní půlrok. 

Letos jsme naši činnost zahájili hned první 

lednovou sobotu – dobře jsme ji protančili 

a výborně se pobavili. V neděli odpoledne 

jsme Výroční Valnou Hromadou zhodnotili 

loňský rok, schválili program činnosti na le-

tošní rok, částečně jsme obměnili výbor SDH. 

Do konce ledna jsme podali vyúčtování loňské 

dotace poskytnuté obcí. V pátek 16. února 

v Bobrovníkách jsme rokovali na okrskové 

úrovni, o týden později v neděli 25. jsme  

tradičně navštívili stražaky v Pogrzebieńi 

na jejich VVH. Na okresní úrovni se představi-

telé SDH sešli 23. března opět v Bolaticích. 

Podali jsme žádost o dotaci na MSK 

z programu podpory SDH (a tento týden jsme 

se dověděli, že žádost byla úspěšná). Posled-

ní duben se zase tradičně podařilo posedět 

na výletišti u májky, počasí bylo nádherné, 

hudba výborná, dětem to dost dobře klouzalo 

na přilehlých svazích, občerstvení taky dost 

dobré a závěr? 12 minut po půlnoci byla  

jednotka povolána k požáru kontejneru 

v Píšti. Májka bohužel nevydržela do konce 

máje, ale alespoň někomu udělala radost.  

Ve středu 1. května odpoledne jsme 

s praporem navštívili stražáky v Pogrzebieńi – 

oslavovali sv. Floriana mší svatou, následova-

lo společné focení a výborný oběd. Polská  

delegace „posílena“ o p. faráře návštěvu opětovala u nás v neděli 5. května, 

kdy i náš sbor oslavil svátek našeho patrona. Po mši svaté položení kytice 

na hřbitově, průvod k hasičárně, slavnostní oběd v sále, kafe, koláč a hlavně 

– přátelské posezení v příjemné atmosféře. Druhá květnová sobota bývá 

vyhrazena celookresnímu svatofloriánskému setkání hasičů a praporů. Letos 

byla tato akce v Ludgeřovicích, tamější sbor současně oslavil 120 let 

od založení. Naše delegace s praporem nechyběla. Následující víkend zase 

bývá vyhrazen požárnímu sportu na okresní úrovni. Našeho sboru se to tý-

kalo v neděli 19. května. Okresního kola na Tyršově stadionu se zúčastnilo 

smíšené družstvo dorostenců. Kromě toho naše jedna hasička a dva hasiči 

byli aktivními členy technické čety, která zajišťuje vyměřování trati, přesun 

překážek apod. Další sobotu jsme se podíleli občerstvením na akci „Den  

rodiny“. Po loňské oslavě 100 let založení 1. českého sboru dobrovolných 

hasičů na Hlučínsku a odpolednímu programu zkusíme od letoška založit  

novou tradici – sobotní Odpoledne s hasiči kolem poloviny června. 

S pestrým programem, množstvím tematických ukázek, bohatým občerstve-

ním, zábavnými soutěžemi během dne pro děti, v podvečer pro dospělé 

a zábavou až do noci. Myslím, že se rozjezd této nové tradice velmi vydařil, 

všechno bylo snězeno, vypito, děti i dospělí si dostatečně zasoutěžili.  

Tak snad zase za rok? 
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Víte, že: 

 

Cyklostezku 

u studánky  

využilo v období 

od 23.04.2023 

do 22.04.2024 

  

 4575 cyklistů 

a 7830 pěších. 

  

Čidlo však  

neumí  

rozpoznat 

člověka  

od zvěře. 

S b o r  d o b r o v o l n ý c h  h a s i č ů  V ř e s i n a  
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S  J o h a n k o u  n á m  b y l o  f a j n  ( Š k o l n í  d r u ž i n a )  

 

Popis činnost za první letošní půlrok je sice stručný, ale práce bylo 

vykonáno opravdu hodně. Jsem rád, že se do činnosti zapojil širší 

okruh hasičů i rodičů mladých hasičů.  

A za to patří VŠEM OBROVSKÉ PODĚKOVÁNÍ.  

V sobotu 17. srpna „pomůžeme“ oslavit 100 let založení SDH  

Bobrovníky (s mší svatou za účasti arcibiskupa pražského Jana 

Graubnera). Posledního srpna podpoříme akci „Ukončení prázdnin“. 

Tradičně první školní pátek (6. září) zorganizujeme ukázku 

pro školku a školu. V pátek 

20. září chystáme závěrečné kolo 

NHHL. 

Přeji všem hodně odpočinku 

a příjemných chvil během nadchá-

zejících prázdnin a dovolených 

a samozřejmě i po nich. 

Ing. Jaroslav Smolka,  

starosta SDH 

V tomto školním roce s námi ve školní družině strávila skoro měsíc na praxi Johanka Solichová,  

studentka III.ročníku SŠ PRIGO – obor mimoškolní a předškolní pedagogika. Pro účastníky si kromě 

náslechů v oblasti volnočasových aktivit připravila několik samostatných výstupů, například nácvik 

písní s doprovodem moderních hudebních nástrojů – BOBOTUBES. Zúčastnila se také projektu 

o kyberšikaně, zapojila se do školních akcí Sejdeme se v lese, Sejdeme se na kolech; zorganizovala 

soutěže ke Dni dětí v ŠD. 

Vždy vzorně připravenou zajímavou činností, dobrou náladou, svou vstřícností, milou a klidnou  

povahou si získala srdíčka nás všech. Těšíme se, až nás zase navštíví. 

Vychovatelky a děti ŠD 
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Č e s k ý  s v a z  v č e l a ř ů  —  Z O  V ř e s i n a  

Milí spoluobčané a čtenáři zpravodaje, 

je pokročilé jaro 2024, ve kterém je všechno jinak, než na co jsme my včelaři zvyklí. Letos jsme  

začali včely připravovat na sezónu již v únoru, protože bylo po prvních proletech. Doba, kdy byly 

mrazy, velké množství sněhu a včely zimovaly v chumáči je asi minulostí. 

Příroda se nám probudila a opět bylo nastartováno k dřívějšímu rozkvětu 

jarních zdrojů nektaru a pylu, které jsou nezbytné pro rozvoj včelstva. 

Na dříve kvetoucí ovocné stromy jsme si již zvykli, ale že rozkvete řepka 

olejka měsíc v předstihu, jsme si nikdo nemysleli. Včely se rozletěly,  

začaly medovat a najednou přišla zima. Bedlivě jsme sledovali naše svě-

řenkyně, protože minimálně potřebují vodu k plynulému plodování mat-

ky. Řepka dokvetla a nyní uvidíme, jaké zdroje včelí potravy nám příroda  

poskytne nebo budeme muset přikrmovat, aby včely přežily do dalšího 

období.  

Samozřejmě zdroj potravy je nezbytnou složkou pro život včelí rodiny.  Dalším neméně důležitým 

faktorem pro včelstvo je kvalitní, zdravá matka, která je obměňována. Buď je vyměněna samotnými 

včelami nebo včelařem. Matka, která se vylíhne po 16 dnech od nakladení vajíčka, což je o 5 dnů dří-

ve než dělnice a o 8 dnů dříve než trubec, letí po zhruba 10 dnech od vylíhnutí na „snubní let“ a je 

oplozena trubci. Toto absolvuje matka pouze jednou za život. Pak se vrací do úlu a pokud ji dělnice 

přijmou zpátky, tak začíná pomalu klást. V případě, že je všechno v pořádku, včely se o ni starají, 

krmí ji a připravují plástve pro kladení vajíček. Dobře kladoucí matka může zůstat v úlu i 3-4 roky.  

V opačném případě, kdy má matka nějakou vadu nebo je již vykla-

dená, včely si narazí matečník na tichou výměnu.  Může nastat 

i situace, když jsou plné rámky nektaru, matka nemá kde klást 

a mají malý prostor pro přežití. V tuto dobu jsou nataženy tzv. rojo-

vé matečníky a jakmile nová matka vyleze z matečníku, původní - 

stará matka zavelí, polovina dělnic z úlu  nabere zásoby a vyletí  

někde na nejbližší vhodné místo a zavěsí se. Takovému roji říkáme 

„prvoroj“.  Následně včely - pátračky začnou hledat vhodný prostor 

k usazení celého roje. Jestliže má včelař štěstí a je svědkem, že mu 

včely „ulítly“, jistě se bude snažit tento roj chytit a usadit.  

Další způsoby výměny matek jsou řízené procesy. V prvním případě si včelař vytvoří oddělek. Vybere 

si včelstvo, které je zdravé a silné. Nechá včely, aby si vychovaly novou matku a jakmile je matka 

oplozená, kladoucí a v poměrně dobré síle, přidá tento oddělek na včelstvo, kde chce provést výmě-

nu. Včely si pak samy vyberou jednu z nich.  

Druhý způsob je chov matek larvováním. Včelař si vybere včelstvo, které je 

zdravé, má vysoký čistící pud, je silné a poměrně klidné. Z takového  

včelstva si vezme dvou až tří denní larvičky, které přenese do umělých  

mateřích misek s kapkou mateří kašičky a nechá vystavět matečníky. 

Jakmile jsou zavíčkované, musí je zaklíckovat a dochovat buď ve včelstvu 

nebo v umělé líhni. Jakmile se matka vykouše z matečníku, přidá se  

nejlépe přes klícku buď do oddělku nebo do oplodňáčku. Jestliže včely mat-

ku přijmou,  začínají ji krmit. Po snubním proletu, pokud se matka vrátí, 

začíná klást první vajíčka zhruba po 10 dnech. Abychom věděli z kterého 

roku máme jednolivé matky, jsou značeny  barevně. Barvy se mění 

v pravidelných pětiletých cyklech. V roce 2023 jsme značili matky červeně, 

letos budeme mít barvu zelenou a následující roky modrou, bílou a žlutou. 

Jakmile se nám podaří vychovat dobré matky, je to vždy odměna za čas 

strávený na včelnici.  

Práce zde nikdy nekončí. Je spousta výzev, které nás v této oblasti čekají. S kleštíkem - varoade-

struktorem  jsme se naučili pracovat a boj se sršní asijskou nás asi teprve čeká.  
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T a d y  s e  b u d e  h r á t  l e t n í  p r á z d n i n o v á  s o u t ě ž  D é č k a !  

Ovšem není to jen o času, který strávíme ve včelách. Jelikož jsme i občané, kteří žijeme v naší obci, 

nejsou nám lhostejné ani akce, které se pořádají. Při akci „Ukliďme Česko“ se zapojil včelařský krou-

žek při ZO ČSV Vřesina a uklidili si celý suchý poldr u spolkového včelína. Rovněž se tradičně připra-

vovali a zúčastnili oblastního kola soutěže „Zlatá včela“ v Havířově.   

V květnu jsme se přihlásili do projektu „Den otevřených úlů“. V tomto období již pravidelně spolkový 

včelín ve Vřesině navštíví žáci ze škol a školek z okolních vesnic, aby nahlédli do života včel. Někteří 

naši členové pak navštíví i vzdálenější školy nebo domovy pro seniory s ukázkou živých včel a povídá-

ním si o včelách. 

Velkou akci, kterou pravidelně organizuje naše 

Základní organizace Vřesina společně s  krouž-

kem Vřesbee  je Medobraní. Letos se konalo 

2.6. dopoledne na suchém poldru ve Vřesině. 

Byla zde ukázka vytáčení medu nebo povídání si 

o včelách s možností nahlídnout do spolkového 

včelínu. I když nás pokropil déšť, sešli jsme se 

ve velmi hojném počtu, za což Vám všem děku-

jeme.   

Jelikož se blíží prázdniny a dovolená, chceme Vám všem za včelaře popřát 

krásné a slunečné prázdniny. Pokud možno klidnou dovolenou bez mimořád-

ných situací.  Velice rádi se opět s Vámi uvidíme na akcích, které se budou 

konat v druhé polovině roku. Loučím se s vámi citátem Steva Jobse: 

„Tvůj čas je omezen. Proto ho neztrácej tím, že budeš žít život někoho  
jiného.“ 

       Helena Komárková Ing. 

Hurá, letos se bude 

s Déčkem zase sou-

těžit! Vyskočte 

z gaučů, vemte 

za ruku děti (nebo 

rodiče), vyrazte 

s batůžkem na zá-

dech zachránit  

Déčko. Naše obec 

je jedním z několika 

stovek míst 

po celém Česku, 

kde si můžete 

v létě nejen užít 

výlet za kulturou, 

ale taky si hrát. 

 

Všechno, co potřebujete vědět, se dozvíte od 15. 6. na www.zapas-stoleti.cz. 



 

Jako každý rok, tak i tento jsme začali společným přípitkem do „Nového roku“ 

a přáním hojného zdraví na setkání v lednu. Poseděli jsme, poklábosili a dali si 

něco malého na zub. 

Pokračujeme ve stálých měsíčních setkáních, spojených kávou s nějakou  

dobrotou, popřípadě malým občerstvením u nás v sále Obecního úřadu. Každé 

setkání si podle zaměření zpestříme nějakou aktivitou. V březnu jsme oslavili 

MDŽ, každá členka dostala krásnou květinku.  

Duben byl ve znamení akce „Ukliďme si Česko“. Společně jsme prošli přidělený 

úsek, který je směrem na pískovnu, a celou sběrnou akci završili společným 

dopolednem u malého pohoštění. Letos jsme konstatovali, že odpadu bylo mé-

ně než v předešlých letech a doufáme, že tento trend přetrvá i do dalších let.  

I účast jsme měli hojnou celých 16 členů. Na společném setkání v sále Obecní-

ho úřadu, jsme v dubnu měli pozvány zaměstnance charity i s panem  

ředitelem, kteří nám podali informace o možnostech pomoci nemocné osobě 

a postupu, který je nutné splnit, aby byla pomoc poskytnuta. Informace byly 

podány srozumitelnou 

formou a na každý  

dotaz byla jasná odpo-

věď. Členové klubu 

shledali tuto aktivitu 

za velmi přínosnou.  

Květnové setkání bylo 

v duchu krásných 

vzpomínek a nádher-

ných historek v našem 

nářečí. Hlavní pozva-

nou byla osobnost  

našeho regionu paní 

Jana Šlosárková.  

Přečetla nám několik 

básní a příběhů 

ze svých knih, které 

občas někteří vlastní-

me doma. Její autorské 

čtení v našem rázovi-

tém nářečí „prajštině“ 

všechny pobavilo 

a vykouzlilo úsměv. 

Svým pohybovým  

nadáním – tancem – 

nám zpestřily setkání 

také naše tanečnice 

seniorky pod vedením 

paní Jany Šandalové.  

Hlavní událostí v měsíci květnu se stal náš jednodenní zájezd po krásách naší 

země. Navštívili jsme zámek Linhartovy (město Albrechtice) a Africké ZOO 

(v Holčovicích), které je vystaveno z vycpaných zvířat. Výhodou je, že si je 

můžete prohlédnout ze všech stran a nikam neutečou, ani se neschovají.  

Prohlédli jsme si vystavovanou sbírku cestovatele Emila holuba, který byl rodá-

kem z Holic. Obě prohlídky byly doprovázeny plnohodnotným výkladem. Celý 

zájezd jsme zakončili procházkou na náměstí v Krnově, kde jsme zkusili  

dobroty z místní cukrárny. Počasí nám přálo, a tak jsme spokojeně přijeli 
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Víte, že:  

 

Obec Vřesina se 

zapojila do  

projektu MSK 

nazvaného 

IN.F.Obálka 

zaměřeného 

na podporu bez-

pečí seniorů? 

Zájemci si je 
mohou  

vyzvednout na 
obecním úřadě. 

K l u b  s e n i o r ů  



 

k večeru do naší vesničky.  

Celý půlrok ukončíme červnovým 

setkáním, kde si sdělíme plány 

na dovolené a letní měsíce. Těšíme 

se všichni, že zase navštívíme také 

akce v naší obci. 

Závěrem chceme popřát nejen  

našim seniorům z klubu, ale také 

všem občanům krásné slunečné 

prázdniny, prožité s radostí 

a ve zdraví.  

Na závěr děkujeme radě 

za peněžitý dar a všem zaměst-

nancům obce za ochotu nám  

pomoci s našimi setkáními.  

Za Klub seniorů Agata Dudová 
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V ý l e t  d o  P l a n e t á r i a  

V pátek 17. května jsme se s dětmi vydali 

prozkoumávat vesmír do Planetária 

v Ostravě. Výletu se účastnila celá mateř-

ská škola a pro malé děti ze třídy Zelené 

žabky to byl první výlet takto daleko.  

Dětem jsme sbalily batůžky, nasedli jsme 

do autobusu a vyrazili jsme na cestu! 

U planetária jsme se ještě posilnili svačinou 

a pak už nás čekal program. S dětmi jsme 

procházeli chodbami, kde jsme viděli pohybující se model 

Sluneční soustavy, ale také povrch Měsíce 

i s mimozemšťany. Vyzkoušeli jsme si, jak se otáčí Země 

kolem své osy a prohlédli jsme si meteority všech možných 

velikostí. Pak jsme se už přesunuli do kinosálu se sférickou 

projekcí, ve kterém nám byly představeny planety Sluneční 

soustavy, blízké hvězdy a souhvězdí viditelná na noční  

obloze. Také jsme cestovali na Měsíc a nakonec jsme 

shlédli krátký film s názvem Se zvířátky o vesmíru. Pak už 

nás čekala cesta zpět do školky. Počasí se vydařilo a výlet 

jsme si užili a odnesli si z něj spoustu zážitků.  

Za třídu Zelené žabky z MŠ Martina Smolková 
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Snahou naší školy je neustále zlepšovat podmínky pro výu-

ku, a proto jsme letos nakoupili badmintonové rakety 

a míčky pro zpestření výuky tělesné výchovy. Byli jsme  

rádi, že pozvání na besedu přijala mistryně ČR v badmintonu 

Adéla Turoňová, která žáky 4. a 5. třídy  

zaujala vyprávěním o badmintonu a své úspěšné kariéře, 

vysvětlila dětem pravidla hry a děti si s nadšením zahrály 

zajímavé sportovní aktivity s raketou. Zcela určitě přispěla 

k vytvoření pozitivního vztahu k badmintonu a k pochopení 

významu hry. Sdělila dětem, že hra prospívá ke zvýšení  

tělesné kondice, procvičuje postřeh a rychlost a hrou se 

zpevňují svaly. Adéle Turoňové děkujeme a přejeme hodně 

dalších úspěchů. Co si například děti zapamatovaly? 

,,Na začátku  hry se hází míček do sítě. Na kterou stranu se 

otočí zakulacená část míčku, začíná ta strana. Všechny nás 

překvapila zajímavost o míčku. Sukénka míčku je 

z 16 husích pírek z levého křídla. Z jedné husy se vždy  

berou jen 4 pera.“    David Krupa 

,,Naučila nás, z čeho se skládá raketa, jak ji správně držet, 

jak se postavit při hře, jak rozehrát. Zajímavá byla hra proti 

dvěma týmům.“     Šimon Ender 

,,Byla to zábava. Hlavně jsem se naučil něco zajímavého, 

o čem jsem nevěděl. Zaujal mě peřový míček a kolik jich 

spotřebuje za jeden trénink.“  Erik Balažovič 

Děti v 2. – 5. třídě nás radostí ze hry mile překvapily a věřím, že o prázdninách tuto pohybovou  

aktivitu využijí i při hrách s rodiči. Ať prožijete s dětmi při hře pěkné společné chvíle. 

Mgr. Věra Vojáčková  

B e s e d a  s  m i s t r y n í  Č R  v  b a d m i n t o n u  A d é l o u  T u r o ň o v o u  

Š k o l a  č a r  a  k o u z e l  

V měsíci dubnu se celá naše 

školka přenesla do světa čar 

a kouzel. Byl to měsíc plný 

práce, ale i zábavy, učení 

a tvořivých aktivit, které dětem 

přinesly nezapomenutelné  

zážitky. Předcházely tomu  

veliké přípravy – šití kostýmů, 

vyrábění kouzelnických hůlek, 

různých dekorací a také výzdo-

ba školky v čarodějnickém  

stylu. Děti se postupně sezna-

movaly s názvy bylin a květin, 

podle čichu poznávaly různá 

koření, míchaly kouzelné  

lektvary, učily se kouzla a zaří-

kávadla, létaly na koštěti 

a také nahlédly do kouzelnic-

kého světa Harryho Pottera. 

Rázem se třídy Zelené žabky, 

Oranžoví motýlci a Žlutá  

sluníčka proměnily v koleje 



 

Zmijozel, Nebelvír a Mrzimor.  

Také paní učitelky se s chutí vžily do rolí bra-

davických profesorů, oblékly hábity, nasadi-

ly paruky a byly k nepoznání. Takto připravení 

a natěšení jsme si nemohli nechat ujít ani dob-

rodružnou cestu vlakem, co by Bradavickým 

expresem. Náš odjezd z nástupiště 9a3/4 

z hlučínského nádraží všechny ostatní cestující 

ohromil. Děti v hábitech byly kouzelné! 

Ve vlaku překvapily i paní průvodčí, když jí 

předávaly vyrobené jízdenky. Cesta Hlučín-

Kravaře a zpět nebyla dlouhá, pro spoustu dětí 

však nezapomenutelná. Po příjezdu zpět 

do Hlučína zbyl čas na procházku po náměstí, 

kde jsme svými převleky způsobili rozruch 

a kolemjdoucí nestačili fotit. Ukončením  

našeho kouzlení byla zahradní akce 

pro maminky a tatínky, kde je čekalo krátké 

vystoupení malých čarodějů, stanoviště 

s úkoly, která si mohli s dětmi projít, sladké 

občerstvení a také společné opékání špekáčků. 

Všude panovala pravá čarodějnická atmosféra 

a naše neplecha tím byla ukončena. 

Celý tento projektový měsíc měl veliký úspěch, a to bylo bezesporu také našim hlavním cílem, udělat 

radost všem a zpestřit si výuku všedních dnů. 

Za třídu Oranžoví motýlci z MŠ Eliška Chříbková 
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Víte, že:    

Na zařazení  

Vřesiny do letní  

soutěže Déčka  

začala paní starostka 

spolupracovat 

s Českou televizí již 

v roce 2023?  

Spolu s Vřesinou  

budou nově  

v seznamu i Kravaře. 

www.zapas-
stoleti.cz. 
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K R A S  –  s p o l e k  r o d i č ů  a  p ř á t e l  Z Š  a  M Š  V ř e s i n a   

Vážení a milí spoluobčané,  

v první polovině letošního roku jsme v rámci 

činnosti spolku KRAS uspořádali několik akcí 

pro děti i dospělé. V lednu se konal v sále 

obecního úřadu „Společenský večer“ pro ro-

diče, který byl stejně jako loni plně obsazen. 

Další lednovou akcí byl „Maškarní ples  

pro děti ZŠ a MŠ Vřesina“ s klaunským  

programem, bohatou tombolou a občerstve-

ním. V březnu se nám úspěšně vydařilo 

„Tradiční pečení domácích koláčů“,  

které proběhlo pod zkušeným vedením  

manželů Bečicových a díky šikovným dobro-

volníkům z řad rodičů. Všechny koláče se 

podařilo prodat a finanční výtěžek, nejen  

tedy z této akce, byl použit na podporu ZŠ 

a MŠ Vřesina. Opět jsme se letos finančně 

podíleli na nákupu památečních dárků 

pro předškoláky a pro žáky 5. ročníků či au-

tobusové dopravě na některé školní výlety. 

Dále bychom chtěli zmínit naši novou akci 

sportovního rázu, kterou bylo „Velikonoční 

bruslení“ na zimním stadioně v Bohumíně. 

Zajistili jsme pronájem celé ledové plochy, 

která byla rozdělena na hokejovou a bruslící 

část. Byli jsme mile překvapeni počtem 

a hlavně výkonem malých i velkých hokejis-

tů. Další akcí byl tradičně dětský den, který 

proběhl na konci května jako součást „Dne 

rodiny“. Pro děti jsme přichystali osm stano-

višť v prostoru dětského hřiště, na kterých si 

postupně vyzkoušely různé úkoly na téma 

tradiční řemesla a za splnění je čekala odmě-

na. V prodejním stánku KRAS pak bylo  

možné zakoupit např. párky v rohlíku,  

domácí buchty, čerstvý popkorn, cukrovou 

vatu nebo ledovou tříšť. 

A na co se můžeme společně těšit v létě? 

Opět chystáme oblíbené „Letní kino“, promí-

tat budeme v pátek 6. září na fotbalovém 

hřišti. Pro menší děti poběží od 18-ti hodin 

pohádka v kinostanu a večer pak film 

pro větší děti a dospělé na mega promítacím 

plátně s úhlopříčkou 8,5 m. Bohaté občer-

stvení bude zajištěno. Všechny srdečně  

zveme! 

Za spolek KRAS Ing. Hana Burkovičová, 

předsedkyně  
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K O L E K T I V  M L A D Ý C H  H A S I Č Ů  S D H  V E  V Ř E S I N Ě  

Ve Sboru dobrovolných hasičů ve Vřesině máme aktivních 16 dětí 

ve věku 4-8 roků, 8 dětí 9-11 roků, 8 dětí 12-15 let a 5 mládež  

15-17 let. Přes zimu se mladí hasiči scházeli každý pátek 

v tělocvičně. Cvičili na nářadí, s míčem, závodili v překážkové  

dráze, hráli florbal, cvičili při hudbě, trénovali vázání uzlů. Vše bylo 

super. Nemáme však povoleno trénování s hadicemi, proudnicemi 

a rozdělovačem v tělocvičně. Je to zakázáno. Spolu s vedoucími 

jsme se opakovaně snažili s vedením obce a správkyní tělocvičny 

vyjednat podmínky, za kterých bychom mohli trénovat 

s hasičským nářadím v tělocvičně. Domnívali jsme se, že lze najít 

střední cestu. Navrhovali jsme, že zakoupíme koberec, který by 

v místě trénování ochránil povrch v tělocvičně. Očekávali jsme, 

že druhá strana nabídne své řešení. Zatím dohoda nebyla možná. 

Jsme dosavadním jednáním zklamaní. Samozřejmostí z naší strany 

je šetrný přístup ke všemu majetku. Za posledních min. 20 let se 

nám „nepodařilo“ poškodit podlahu ve staré (nyní malé) tělocvič-

ně. Přitom zimní příprava s hasičským nářadím je zejména pro ty 

nejmenší hasiče velmi důležitá. Brzy na jaře začínají soutěže  

venku, a to už je pro naše „hasíky“ málo času na nácvik základů 

rozhazování, zapojování a motání hadic. Snad se pro příští zimní 

období podaří dohodnout kompromis v užívání tělocvičny mladými 

hasiči. Spolupráce s obcí je v ostatním výborná. Všechny další  

aktivity kolektivu mladých hasičů jsou obcí podporovány – zapůj-

čení auta obce, zapůjčení sálu na promítání pro mladé hasiče,  

dotace, …. 

LEDEN – kreslení obrázků v hasičské klubovně do výtvarné části 

soutěže Požární ochrana očima dětí 2024 

– příprava na plnění odborek znalostí 

ÚNOR – účast na halové mezinárodní soutěži v Havířově. Disciplí-

ny: štafeta dvojic, štafeta 4x60m, uzlová štafeta. Umístění – mlad-

ší žáci 30. místo z 36 družstev (po diskvalifikaci v uzlové štafetě). 

 – Zkoušky odborek v Závadě. Úspěšně a vzorně absolvovalo 

9 dětí: PREVENTISTA JUNIOR (Martin), PREVENTISTA (Marek,  

Pavel), STROJNÍK JUNIOR (Elen, Blanka, Ondřej), STROJNÍK 

(Václav), KRONIKÁŘ (Monika, Patricie H.). 

BŘEZEN – výlet do Bolatic s přespáním. Cesta vlakem, autobusem, sportování v tělocvičně, návštěva 

skanzenu, zdravotnická beseda, průběžné plnění úkolů, prohlídka ustájených koní na Albertovci,  

opékání buřtů, stezka odvahy. Všem dětem dík za vzorné chování. Dospělým hasičkám a hasičům 

velké díky za veškerou pomoc při výletu. 

DUBEN – v Bohuslavicích začala 7. kolem jarní část Hlučínské ligy 

mládeže 2023/2024 

KVĚTEN – vyhodnocení okresního kola soutěže Požární ochrana 

očima dětí 2024 

Umístění ve výtvarné části dle kategorií – Anička 3. místo, Bára 

2. místo, Adélka 1. místo. Umístění v digitální tvorbě: Natálie 

1. místo, Marek 3. místo. Všem moc blahopřejeme. 

– pokračování Hlučínské ligy mládeže 2023/2024, 9. kolo 

v Dobroslavicích. 
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– oblastní kolo celostátní hry Plamen v Kozmicích, mladší žáci 

Vřesina A 2. místo, Vřesina B 4. místo 

– okresní kolo dorostu v Opavě – naše smíšené družstvo 

3. místo. Vzorně reprezentovali Šimon, Matěj, Jan, Amálie F., 

Amálie P., Karolína. Gratulujeme. 

ČERVEN – příprava ukázky na Den s hasiči  

– 10. kolo HLM v Bobrovníkách 

- zakončení Hlučínské ligy mládeže 2023/2024 v Markvartovicích 

Umístění po předposledním 10. kole Hlučínské ligy mládeže – mladší žáci 4. místo z 15 družstev, star-

ší žáci 11. místo ze 17 družstev. Dle umístění na posledním 11. kole HLM mají naši mladší žáci šanci 

postoupit do finále mládežnických lig okresu Opava, tzv. Pohár starosty OSH Opava, které se koná 

29.6. Držíme palce, ať se to podaří. 

Přeji krásné a pohodové prázdniny. 

 Ing. Zdeňka Smolková, vedoucí kolektivu mladých hasičů 

J edno t ka  SDH  

Vážení spoluobčané, 

dovolte mi abych Vás seznámil s děním v jednotce SDH za první polovi-

nu roku. Jednotka  má od března  ve výbavě nový, plně vybavený  

přívěsný vozík na hašení. Má tři úložné boxy, které jsou určené 

pro požární příslušenství. V zadní části je připevněna na výsuvném  

platu požární stříkačka Tohatsu a dále hadice v koších, sací hadice 

a plovoucí koš. Všechny boxy jsou osvětleny LED technologií. Jedná se 

o jednu z prvních modernizací naší techniky. Přívěsný vozík byl pořízen 

s příspěvkem  Moravskoslezského kraje a Ministerstva Vnitra - Generál-

ní ředitelství HZS. Dále se povedlo získat dotaci z Nadace Agrofert 

a obléknout dva členy do nových hasičských obleků. V dubnu jsme se 

zúčastnili již pátého ročníku soutěže Opavská rallye, konanou ve Stra-

hovicích a Sudicích. Jedná se o závod určený pro výjezdové jednotky 

sborů dobrovolných hasičů. Pořadatelé si pro nás letos připravili celkem 

7 stanovišť, kde jsme se potýkali s různými scénáři zásahů simulující reálné situace. Řešili jsme napří-

klad střelné poranění, pohřešované děti, požár sklepních prostor, amputaci končetiny atd. Přes nabi-

tou startovku se nám povedlo obhájit loňské vítězství! Společně s profesionálními kolegy z Hlučína 

jsme organizovali dvě taktická cvičení se zaměřením na požár rodinného domu, kde jsme nacvičovali 

různé postupy zdolávání požáru, první pomoc a vnikáni do uzavřených prostor. Zvládli jsme i ostré 

zásahy. Byli jsme čerpat vodu, hasit požár kontejneru se dřevem v sousední Píšti, nebo likvidovat  

bodavý hmyz. Přeji vám všem klidné, letní prázdniny plné sluníčka, radosti a odpočinku. 

Velitel jednotky Tomáš Fichna  
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Měsíc červen je označován jako měsíc myslivosti. V přírodě začíná nový život pro mnoho narozených 

mláďat zvěře a ptactva. Mladí zajíci, selata divokých prasat a liščata jsou už odrostlejší a žijí 

v porostech obilí a řepky. V květnu a červnu přivádí na svět potomky srny a daněly. 

A pro tyto malé tvory představuje člověk a jeho miláčci psi největší nebezpečí. Samice si po nakojení 

odkládají mláďata do úkrytu a pak od nich odcházejí, avšak zdržují se nedaleko. Největší problém  

nastává ve chvíli, kdy člověk mládě najde a domnívá se, že je opuštěné. V dobrém úmyslu je začne 

hladit a tím ho prakticky zabije. Srna zpovzdálí vše pozoruje a pokud ucítí na srsti mláděte lidský 

pach, mládě nepřijme zpět a opustí ho. Proto prosím všechny návštěvníky lesa, nikdy nesahejte 

na „opuštěné“ mládě.   

Pokračuje lov srnců, plán lovu stanovuje myslivec-

kým spolkům vlastník honitby, u nás jsou to Lesy 

ČR. Lesáci mají kvůli škodám na lesních porostech 

zájem o značné snížení stavů spárkaté zvěře 

a naplánovali nám zvýšený odstřel srnčí i dančí 

zvěře, i když si myslím, že v naší oblasti nejsou 

stavy zvěře výrazně překročeny. Ale snížení stavu 

zvěře je celorepubliková záležitost.  

Členové spolku se zapojili do obnovy lesa a na jaře 

jsme vysadili asi 4000 stromků dubu, buku, smrku, 

planých jabloní a plodonosných keřů. Přejeme si, 

aby počasí bylo v létě příznivé a výsadba bude  

prosperovat. 

Plníme požadavek vlastníka honitby a postavili jsme v lese 3 sedačky pro lov a 6 slanisek pro uložení 

soli. 

V letošním roce jsme zaznamenali výrazný pokles sražené zvěře a jsme tím potěšeni. 

V červenci již tradičně pořádáme myslivecké odpoledne, na které zveme všechny příznivce. Budeme 

se na Vás těšit u zvěřinových specialit 21. července 2024. 

Přejeme Vám všem krásně prožité léto. 

S pozdravem Lesu Zdar 

Ing. Jiří Kubík, předseda MS 

M y s l i v e c k ý  s p o l e k  B O R  V ř e s i n a  

P ř e d š k o l á c i  n a v š t í v i l i  z á k l a d n í  š k o l u :  T r a d i č n í  
a k c e  p l n á  z á b a v y  a  u č e n í  

Ve středu 26. března 2024 se předškoláci z místní mateřské školy vydali 

na tradiční návštěvu základní školy, zaměřenou především na první třídu.  

Přivítala je paní učitelka Lucie Bylicová, která pro ně připravila nezapomenu-

telný zážitek. Předškoláci se na tuto akci velmi těšili, protože celý týden  

věnovali diskusím o základní škole, školních pomůckách a dovednostech,  

které budou zanedlouho také sami potřebovat. Návštěva jim tak poskytla  

příležitost prohloubit si své znalosti a zároveň si užít zábavný a poučný den. 

Paní učitelka Bylicová je přivítala s úsměvem a umožnila jim zažít hodinu  

vyučování spolu s dětmi z první třídy. Předškoláci se aktivně zapojovali 

do různorodých úkolů, které pro ně byly připraveny. Pomocí interaktivní  

tabule skládali obrázky do příběhu a procvičovali si písmeno "ř". Dále se  

zapojili do skupinových aktivit s žáky, kde společně procvičovali skládání 

dílů do celků s využitím iPadů. Pro prvňáčky to byl také zajímavý zážitek,  
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při kterém si připomněli chvíle strávené 

v mateřské škole. Návštěva základní školy 

byla pro předškoláky nejen poučná, 

ale i  zábavná.  

Děti odcházely nadšené a plné dojmů, 

s očekáváním na den, kdy samy usednou 

do školních lavic. Tato akce nejenže dětem 

přiblížila prostředí základní školy, ale také 

podpořila jejich zvědavost a připravenost 

na nový životní krok, kterým je vstup 

do první třídy.  

Za třídu Žlutých sluníček napsala 
Martina Kubináková 

Správné odpovědi ze str. 9: 

Průměrný věk: 40,6  

Průměrný věk mužů: 39,5  

Průměrný věk žen: 41,7  

 


